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Jlexuus - 8
Pazgen: UHTErpanbHoOe HCYUCTICHUE
IlepBooOpa3unas. HeonpeneneHHblii HHTErpaJ.
WHTerpaibHOE MCYMCICHUE — 3TO HAXOXJAEHHE HOBOM (DYHKIMM, MPOU3BOAHAS KOTOPOW paBHA 3aJaHHOMN
byHKIHIH.
OYHKIHMIO, BOCCTAHABIMBAEMYIO IO 33JaHHOW €€ MpOW3BOAHON wim auddepeHimany, Ha3bIBAIOT
nepeooopaznoil
1. IlepBooOpa3Has.

Onpenenenue: Augpghepenyupyeman ¢pynxkyusn F(X), onpeoeneHHas Ha HeKOmopom npomedxcymke X,
Hazvleaemcs nepeooopaznoil ona gynkyuu f (X) , ONPeOeIeHHOU HA MOM MHce NPOMENCYNKe, eclu OA

scex x uz amozo npomencymra F'(X)=f(X) , unu, umo mo sce camoe, dF (x)= f (x)dx.

JHano: | F'(x)=f(x) F(x)=% | f(x)=2x  Fi(x)=x* =100
f(x)=2x Fl'(x):(xz)':Zx; FZ'(X):(X2+5)':2X;

F(x)=? Fs'(x):(xz—Z)':Zx; F4'(x):(x2—100)':2x F,(x)=¥*+5 Fy(x)=x"-2

HuddepenuupoBanre QyHKIMU — OAHO3HAUHAS ONEpamus, T.€. eciau (YHKIHS MUMEeT MPOU3BOIHYIO, HO
TOJIBKO OJIHY. DTO YTBEPKACHUE HEIIOCPEACTBEHHO CIIEAYET U3 ONPEEIICHUS IIpeiena U IPOU3BOJHON: €CIIH
byHKIUS WMeeT mpenen, To Toiab ofuH. OOpaTHas omepanus — OTBICKAHHE MEpPBOOOpa3HON — He

ofHO3HauHa. 13 mpumepa, mobsie 1Be nepBoodpasubie F, (X) =x’+5 u F, (X) =x*—2 JaHHON (yHKIMH
OTJIIMYAIOTCSI IPYT OT JIpyTa Ha MOCTOSIHHOE ClIaraeMoe.

Teopema:Ecau F (X) aensemcs nepeooopasnou gynkuuu f (X) HA HEKOMOpPOM RPOMENCYmKe, mo
MHOMCECBO 6CEX NePBOOOPA3HbIX IMOoil (QyHKkuuu umeem 6uo F (X)+ C , 20e C- gnwboe

oelicmeumensHoe YUCo.
2. Heompe/ejieHHbII HHTErpaJl.

Ompenenenue: CogoKynHocmo 6cex nepeooopasnvix 0 pyuxkyuu f (X) » ONPeO0eeHHbIX HA HEKOMOopPOM

npomedsicymke X; Ha3bleaemca Heonpedenenubm unmezpajiom om ¢yHKullll f(X) Ha mom

npomesicymee. { f(x)dx=F(x)+C » ()

Fi(%)

f (X)dx -mogprHTErpanbHOE BBIpakeHue; f (X) - momeiHTErpasTbHAs QYHKIHS, X —

7, ()

nepeMeHHass MHTErPUPOBAHMUS; I - 3HaK HeompenesieHHOro uHrerpana,C —
ITIOCTOSITHHAasI I/IHTerI/IpOBaHI/IH.
IZxdx = x2;I2xdx =x* +5;ijdx =x? —Z;IZde =x*-100

leomerpuueckuit cmbicin: HeompeneneHHbI WHTETpall MPEACTaBISET COOOM
CEMENCTBO MHTETPaIbHBIX KPUBBIX, KXAasi U3 KOTOPBIX MOJIydaeTcs U3 000
JIPYroy KpUBOM NapajulesIbHbIM IIEPEHOCOM BJIOJIb OCU OpJIMHAT.

OcCHOBHBIE CBOMCTBA

CrnoBecHast popmMyIHpOBKa Maremarnueckast 3ammch

1. IlpousBonmHas HEONpEAEIEHHOrO MHTErpaja paBHA ( J’ f (X)dX)'=(F(X) +C)'= F(x) = f (%)
MOJIBIHTETpaIbHON (PYHKIIHU.

2. [nddepennman HEONpPEENCHHOTO WHTErpaja paBeH | g I f(x)dx = ( J‘ f (X)dx)' dx = f (x)dx
MOJIBIHTErPAJIbHOMY BBIPQKEHUIO.

3. Heompenenennslii wumHTErpan ot  gudpdepeHnuana J' dF(x) = J' F'(x)dx = I f(x)dx =F(x)+C
HEKOTOpOH  (YHKIIMM paBeH 3TOH  (YHKIMH  ILTIOC
IPOM3BOJIbHASL TIOCTOSIHHAS.

4. TIoCTOSHHBIH MHOMHMTEIb MOKHO BBIHOCUTB 33 3HAaK J' af (x)dx=aj f (x)dx
MHTETpaJa.

5. HeonpeneneHHblii UHTErpan oT anreOpandeckoi CyMMBbI

JBYX HEMPEpbhIBHBIX (QYHKIMII paBeH anrebpanveckoi cymme j (f(x)£g(x))dx= J' f (X)dx + J' g(x)dx
MHTETPAJIOB OT ITUX QYHKIMI B OTASIbHOCTH.
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MeTOIlbI HHTETPUPOBAaHMUSA.
1. HemocpeacTBeHHOe MHTErPUPOBAaHME — 3TO TAaKOM CIIOCOO MHTETPUPOBAHUS, MPH KOTOPOM JaHHBIH
MHTErpall MyTeM TOKIECTBEHHBIX MpeoOpa3oBaHUIl MOJBIHTEIPATbHON (YHKIIMM U MPUMEHEHHS CBONCTB
HEOIPEICIEHHOT0 MHTErpasia IPUBOJUTCS K OJHOMY MM HECKOJIBKHM TaOJIMYHBIM HHTErpaJiaM.

QITOPUTM pelieHne
3x* +2x* —3x+7
> dx
X
L. ToxnecTBennble | 3x* 4 2x% —3x+7 3x* 2x* 3x 7
npeoOpa3oBaHMs _[ 2 dx = J- Tttt |IX=
X X X° X® X

MOJIBIHTET PATTHON (PYHKIIUH.
Paspgenum [IOYJIEHHO
MOJIBIHTETPATIbHYIO0 (YHKIUIO HA
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X X

2. [Tpumensiem CBOWCTB
HEOIPEAEIEHHOI0 NHTErpaa:

- HEOIPEICIICHHBI MHTErpall OT
anreOpandeckoi CyMMBbl;

7dx
=

X

J(Sx +2—§+X—)dx _[3x dx+f2dx ISdX

:3Ix2dx+2Idx—3_[d—:+7jx‘2dx:

- BBIHCCCHUC IIOCTOAHHOT' O
MHOKHUTEIIS M3-TI0/I HHTErpaa.
3. Ilpumensem  TaOJHYHBIC ) dx , X2t 2+l
S — 3IX dx+2jdx—3j'—+7jx dx =3- -2-Xx-3-InxX+7- +C
PaJIbL. 5 X 2+1 -2+1
- HUHTCIrpal oT CTCIICHHOU
P 3 7x? 3x° 7
ynximu; == _2x-3Inx+ +C="—-2x-3Inx——+C.
- uaTerpan or audepennmana 3 -1 3 X
apryMeHTa;
- uHTerpan  oT  oOpaTHOH
NPOMOPIHOHATBHOCTH

2. MeTox 3aMeHbl IlepeMEHHOH (NMOJACTAHOBKA) — 7JTO IyTeM BBEAECHUS HOBOW NEPEMEHHOM
WHTETPUPOBAHUS, YAACTCS CBECTH 3aJaHHBIM MHTETpal K HHTETpaJly ¢ HOBOM ITEPEMEHHOM, KOTOPBI MOKHO
BBIYUCIIUTH, UCIIOJb3Ys HENOCPEACTBEHHOE HHTEIPUPOBAHUE.

BuiBoa popmy.a (HausycTsn!!!)
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OnpeneneHHbI HHTETPaAJ
1. Onpenenenue: Eciu npeden unmezpanbHvix cymm, BpU 00CHAMOUYHOM MAIOM PA30UeHUU OMPE3KO0E,
cmpemMumca K 00OHOMY U MOMY dce KOHedyHomy npedeny A, mo yucio A nazvleaemcsa onpeoeieHHbiM

n b
unmezpanom om gyuxuuu f(X) na ompesxe om a oo b. lim Z f(&)AX =I f (x)dx
n—o0 4= .

b
®opmyna Hetotona — Jleitbuuna: I f(x)dx=F()-F(@)=A

Onpeoenennviii unmezpan om Qynxuuu f(Xx) na ompesze om a 0o b pasen pasnocmu nepeooépasuvix

63AMBIX OM 6EPXHE20 U HUMNCHE2O NPEOe108 UHMEZPUPOBAHUS.
2. 'eoMeTpuuecKuii CMBICII OIPEACIIEHHOI0 HHTErpaIa
CBoiicTBa TUIOMIAACH TIOCKUX (HUTYD

Cnogecnan ghopmynuposka Mamemamuueckasn ghopmynuposxka
IInomanp BeIu4MHA MOJIOKUTEIbHAS S>0
PaBHbIe oA UMEIOT paBHBIE TJIOIIAIN D =0,=§ =5,
Ecrmu ¢urypa pazOuBaercss Ha YacTH, SBISIOIIAECS
MpPOCTHIMU (UTYpaMU, TO IUIOLIAAb 3TOH (UTYpPHI DO=P+D,+D, = 5=5+85,+85,
paBHa CyMMe IUIOIIAJEN €€ YacTen
[lmomaae kBagpaTa CO CTOPOHOM, PAaBHOM €AWHULIE [3] = K8.€0

HU3MCPCHUA, paBHA CAUHUILIC.

BapuaHnTsl pacnoyioxkeHus miocKux Guryp

Jlano PUCYHOK dopmyna
N BRSO
y=f(x)>0 — b
x=a;,Xx=b;y=0 / S:If(x)dx
a

y=1(x)<0 b
x=a;x=b;y=0 S:J.f(x)dx
S=5+S,+S,+S,+S;
d t
slzjf(mdmszzjf(mdx
a d
r k
y="f(x) Sy = [ £ ()dx;S, =|[ f (x)dx
Xx=a;x=b;y=0 t r
b
%=ju@m
dk t r k b
S = [ £ 0dx+|[ £ 0)dx|+ [ £ (dx+ [ £ )+ [ f (x)dx
E d t r k




0y i
y, = f(x) l S:I(f(x)—g(x))dx
Y, =9(X) a
f
y:y ,,,,,,, \i ,,,,,,,,,,,,,,,,,,
b
K=1()>0 s=[f(y)dy
y=a,y=b;x=0 { "
- =)

3. IIpruMeHEHHE ONPEASIICHHOIO MHTETPala B TCOMETPHHI

3ajgada

dbopmyna

Brruucnenne oobeMa Tesa 1o U3BECTHBIM ILIONIAISIM €T0 TTOTIEPEUHbIX
CEUYEeHUN

V = TS(x)dx

Brruuciaenne oobeMa Teaa BpalllCHUA

b
V =z £2(x)dx

o b
AITHES AT KPHBOH L= [+ (y () ox
[Tomanp MOBEPXHOCTH BpallleHHUs b :
S= j yy1+(y (x))zdx

4, HDI/IMGHGHI/IG OompeaACJICHHOro HHTCrpajia B d)I/I?:I/IKe.

3agada

bopmyna

HaxoxneHne mnyTu, HpOWAEHHOIO TEJIOM IPU MPSIMOJIMHEHHOM

JABMOKCHUH

S= Tv(t)dt;v = Ta(t)dt

4 4

Brruncienue pa60TBI CHIJIBI, HpOH3BCI[CHHOI>i npu HpHMOJ’IHHCfIHOM
JABHKCHHUU TCJ1a

A:Tf(x)dx

Bbruucnenne paboThl, 3aTpaueHHOW Ha pPACTSDKEHUE WM CHKaTHe
MIPY’KHUHBI

A= kXJg xdx

Ompenenenue CWIbl  JTaBJIICHUS Ha

PAaCIOJIOKCHHYIO IIJIACTUHY

KHUIOKOCTHU BCPTUKATIBHO

b
P= 9,817_[ Xydx

Y — HJAONMHOCNb _ AHCUOKOCIU

Brruncienue Mmaccel CTCPIKHA HCpCMeHHOﬁ IIJIOTHOCTH

m= j'p(x)dx

Brruncienue QJICKTPHUYCCKOI'O 3apsaa

q:tjl(t)dt

Brranciaenue TCIJIOTEI, ITPOU3BOANMOC TCIIOM

Q =Tc(t)dt

Pabota ra3za npu ero paciuMpeHuu

\)
A= j PdV
\4







